



新闻区

要闻 抢险 灭火
图片 视频 专题

工作区

政府与消防 权威信息
部队建设 防火墙 铁军

宣传区

宣传动态 媒体看消防
教育场所 消防提示

服务区

办事大厅 地方法规 审批程序
消防知识 检测中心 曝光台

社会区

社会化消防
国外 港澳台

公安部消防局

消防在线

消防三

· 公安部消防局组织机构

您的位置： 首页> 部队建设

观营造风清气正发展环境警示教育片引发的思考

中国消防在线 | 时间： 2012-10-16 | 文章来源： 宁夏消防总队 | 作者： 赵志军

今年以来，就如何营造风清气正发展环境这一“治吏”举措，可谓及时雨、敲警钟。根据组织安排，有幸观看营造风清气正警示教育片，很受教育，深受启发。教育片用鲜活的案例展现了当前宁夏各级政府、部门在行使权力过程中的诸多弊病和行政窠臼。古人云“德不厚者不可使民”，当前，可谓之“德不厚者不可为官”。作为一名党员干部，我们要慎思手中之权，常思为官之德、做人之道，不断在博学深思中“升华”，在慎用权力中“修炼”，在严格自律中“养德”，在岗位实践中“塑形”，才能塑造出风清气正的良好形象。下面笔者谈几点体会，与大家共勉。

一、在博学深思中“升华”

从当前消防部队干部队伍现状来看，由于受诸多因素影响和侵蚀，许多官兵没有把心思用到加强学习、提高自身素质、进行世界观改造上，而是研究官场兵法、琢磨徇私舞弊、寻求办事捷径。长期放松学习，疲于应酬是思想防线土崩瓦解、欲望追求走向庸俗的根本原因。实践有力证明，凡是思想修养好、党性觉悟高、自律意识强的干部，无不表现出孜孜不倦的学习精神。那些犯错误、栽跟头的干部，根本原因在于学习不刻苦、修养不到家。唯有读书，才能使人清心寡欲，上善若水，犹如羽化之态。可见，把读书学习当作事业之基、立身之本、生存之道是何等重要。诸葛亮说：“学须志也，才须学也；非学无以广志，非志无以成学。”勤于广学而增智，厚于深思而积德。要知责思学，常怀一种本领恐慌。把以学启智、以智启德，自我发展、自我完善当作第一位的人生追求。要奋发学习，坚定一个人生信条。把学知识作为立业之基、谋事之本。要学以致用，树立一个良好学风。把功夫用在真学真用、学用相长上。要勤学不辍，养成一种学习习惯，把学习纳入自己的工作生活日程，给自己定好计划，自我加压，永不懈怠。

二、在慎用权力中“修炼”

毛泽东同志曾经说过：“我们的权力是谁给的？是人民给的。”那么，人民为什么要给我们权力？就是因为中国共产党是全心全意为人民利益而奋斗的党，没有自己的特殊利益。作为一名党员干部，党和人民把权力交给我们，交的是党和人民群众的信任，交的是履行职能的使命。权力，其实就是“舞台”，慎用可以让人施展聪明才智，成就事业；滥用，就是“坟墓”，可葬送前途，贻害无穷。每名干部要树立正确的权力观，

各地消防办事大厅

华北 东北 华东 中南 西南

山西省 | 内蒙古 | 河北省 | 北京市

曝光台

- 昌吉中石化加油站灭火器“以假乱真”
- 新疆乌苏农行封堵生命通道被罚50
- 浙江椒江欧尚肯德基堵安全出口被
- 必胜客餐厅厨房未配灭火器 消防
- 北京古玩城无消防审批手续擅施工

消防安全宝典

春运安全宝典

坐飞机、火车或者地铁，要注意哪些安全问题，本期春运消防安全宝典告诉您。



消防安全宝典之消防安全常识五十条

发生火灾如何报警、谎报火警有什么后果、发现消防违法行为怎么办，请看消防常识50条。



- 选防火门7妙招
- 寒冬车窗除霜

牢记手中的权力是组织和群众赋予的，要把职位当作为人民服务、为官兵谋利益的平台，懂得为谁掌权，掌权为什么，掌权干什么。必须时刻注意严格自警自律，模范遵守各项规定，坚持法规制度面前人人平等，不搞“双重标准”，不享“特殊待遇”，做一个忠诚老实、实事求是、襟怀坦荡、堂堂正正的党员干部。具体讲，在权力运用、处事办事时要力排感情的干扰，感情不能代替法律；要力排关系的干扰，关系不能代替原则；要力排亲情的干扰，亲情也不能代替党性。剖析诸多触犯党纪国法而身陷囹圄的党员干部，那种“侥幸、从众、麻痹”心理，换来的是“法网”和“高墙”，必然会为之付出惨痛代价。

三、在严格自律中“养德”

记得有位哲人说过：“机遇可能只敲一次门，但诱惑总是按着门铃不放。”面对形形色色的诱惑，要坚决摒弃懈怠之心、功利之念、浮躁之气，在权力、金钱、美色等各种关口面前，经常检点自己，有利于人品官德修养的则育之，不利于人品官德修养的则弃之，保持健康情趣，保持高尚追求，真正做到稳得住神，静得下心，管得住身，带头不做有损人格、党性和军纪的事，充分展现共产党人的蓬勃朝气、昂扬锐气、浩然正气。具体来说就是要做到三条：一是自知，二是自制，三是自省。所谓自知，就是自我认识，自我评价。古人讲“知人者智，知己者明”。自知，就应当自信不自傲，自强不息不自满，自励不自卑。遇到好事不失态，得意淡然；遇到挫折不沮丧，失意泰然；遇到委屈不动怒，以德报怨。所谓自制，就是自我约束，自我克制。高尔基说，“每一次的克制自己，就意味着比以前更强大”。自制，就要耐得住寂寞，守得住清贫，经得起诱惑，管得住小节。不爱慕虚荣，不贪图便宜，不丧失人格，不超越规矩。所谓自省，就是自我反思，自我调整。要做到“吾日三省吾身”，反省自己每天工作中的所感所悟、所忧所虑、所得所失，从而多一点谦虚，少一点盛气；多一点自励，少一点自负；多一点危机，少一点自满。

四、在岗位实践中“塑形”

岗位是干事创业的平台，每名党员干部都必须把心思和精力集中在立足本职工作上，切实防止意志消沉、萎靡不振。一个人的道德，是日常思想和行为的“零存整取”。要不断强化“在位一天，赶考一天”的意识，常修为政之德，常怀律己之心，常除非分之想，常思贪欲之害，不以“侥幸”开脱自己，不以“无所谓”放纵自己，真正做到清白为官、堂正做人、坦荡做事、干净用权，以时不我待、只争朝夕的精神，为建设现代化公安消防铁军“添砖加瓦”，努力推动部队各项工作跨越发展。修德不可仅靠读几本书、上几堂课完成，必须在复杂疑难的岗位实践中，必须在灭火救援实战和消防监督执法中历练和淬火。只有这样才能醒悟、明理、升华。要以事业为重，在持之以恒的付出中塑好“三形”：一要塑“公道正派”之形，特别是在处理个人问题时，要秉公办事，不拿党性换人情，不以原则换感情。二是要塑“廉洁自律”之形，即时处处严